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ПРОФІЛАКТИКА ВПЛИВУ СТРЕСОГЕННИХ ФАКТОРІВ НА СТАН 

СЕРЦЕВО-СУДИННОЇ СИСТЕМИ У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СТАРШОКЛАСНИКІВ 

 

Анотація. Розглянуто одну із основних причин розвитку серцево-судинних захворювань 

у школярів. Встановлено, що поява значних порушень функціонального стану серцево-судинної 

системи учнів обумовлена дією стресогенних чинників. Розроблено низку рекомендацій для 

учнів і вчителів з метою профілактики порушень діяльності серцево-судинної системи. 

Ключові слова: старшокласники, здоров’язбережувальна компетентність, серцево-

судинна система, стрес. 

 

Серцево-судинні захворювання є однією з провідних причин смертності у світі. Сучасне 

суспільство стикається зі зростанням рівня стресу в повсякденному житті, що може впливати 

на фізичне та психічне здоров’я нації. Однією з основних причин розвитку серцево-судинних 

захворювань є стрес, що найбільше спостерігається у школярів старших класів, які здають 

випускові іспити та готуються до зовнішнього незалежного оцінювання в умовах воєнного 

стану. Все це призводить до значних порушень функціонального стану серцево-судинної 

системи. Тому вивчення органів кровообігу та використання ефективних рекомендацій щодо 

профілактики порушень їх діяльності залишаються на сьогодні досить актуальними. 

Профілактичні заходи, спрямовані на попередження, виникнення і розвиток серцево-

судинних захворювань, передбачають вироблення стійкості організму в цілому, його 

центральної нервової системи, а також на попередження дій шкідливих факторів, які 

обумовлюють виникнення захворювань серця і судин [1]. 

У процесі формування здоров’язбережувальної компетентності старшокласників та 

профілактики порушень діяльності серцево-судинної системи нами розроблено низку 

рекомендацій: 

https://lelien.org/
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1. Підтримання фізичної активності старшокласників. Залучайте учнів до 

різноманітних видів фізичної активності, таких як спорт, фітнес, танці тощо. Пропонуйте 

заняття з ранкової гімнастики або фізичного виховання, щоб підтримувати загальну фізичну 

форму. Фізичні навантаження покращують самопочуття, зміцнюють опорно-руховий апарат, 

сприяють зниженню маси тіла, покращують кровопостачання серцевого м’яза. Фізичні 

тренування позитивно впливають на вуглеводний і жировий обмін. При фізичних 

навантаженнях різко покращується робота серця, збільшується його кровопостачання за 

рахунок розширення коронарних артерій. Під час вивчення шкільного курсу біології та основ 

здоров’я висвітлюйте важливість регулярних фізичних вправ для збереження здоров’я 

серцево-судинної системи. 

2. Популяризація раціонального харчування у процесі формування 

здоров’язбережувальної компетентності старшокласників. Організовуйте лекції та практичні 

заняття з основ здорового харчування. Для покращення функціонального стану серцево-

судинної системи необхідне поліпшення якості загального харчування із збагаченням їжі 

вітамінами, особливо у зимовий і весняний періоди. Заохочуйте учнів і батьків до споживання 

свіжих овочів та фруктів, повнозернових каш, низькожирних молочних продуктів та інших 

корисних продуктів. Розглядайте вплив висококалорійних, жирних та цукровмісних продуктів 

на здоров'я серця. 

3. Застосування методик стрес-менеджменту для подолання негативного впливу 

емоційного навантаження. Вчіть старшокласників технікам стрес-менеджменту, таким як 

медитація, глибоке дихання та релаксаційні вправи. Пояснюйте, як стрес впливає на серцево-

судинну систему та вчіть ефективним стратегіям його подолання. 

4. Профілактика шкідливих звичок школярів. Інформуйте учнів про негативний вплив 

куріння та вживання алкоголю й наркотиків на серцево-судинну систему. Розглядайте 

негативні наслідки вживання слабоалкогольних напоїв, яке є досить популярним серед 

учнівської молоді. Куріння викликає значні порушення в серці і судинах. Воно сприяє 

виникненню атеросклерозу в організмі людини. 

5. Проведення регулярних профілактичних медичних оглядів. Заохочуйте 

старшокласників до регулярних медичних оглядів для виявлення можливих ризикових 

факторів для серцево-судинної системи. Відзначайте важливість самоперевірки показників, 

таких як артеріальний тиск, пульс, рівень холестерину. 

6. Ознайомлення з провокуючими факторами, симптомами й основами профілактики 

серцево-судинних захворювань у шкільному курсі біології та основ здоров’я. Організовуйте 

лекції та дискусії щодо основних серцево-судинних захворювань та їх профілактики. 

Залучайте лікарів та фахівців для проведення інформативних заходів. Забезпечення 

старшокласників цими знаннями та навичками допоможе їм усвідомити важливість 

збереження здоров’я серцево-судинної системи та приймати відповідальні рішення для його 

підтримки. 

Умови воєнного стану створюють значні стресогенні чинники, які можуть провокувати 

порушення діяльності серцево-судинної системи. Особливо вразливими до їхньої дії є діти, в 

тому числі учні старших класів. Ось додаткові рекомендації для педагогів з метою уникнення 

впливу стресу школярів у таких умовах: 

• надання учням достовірної інформації про ситуацію в країні, зокрема щодо воєнного 

стану. Використовуйте можливості для обговорення новин та подій, надаючи 

старшокласникам певний контекст та роз’яснюючи можливі наслідки; 
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• забезпечення психологічної підтримки учнів, де вони можуть висловлювати свої 

емоції та переживання. Організовуйте групові або індивідуальні консультації з психологами. 

Навчайте технікам релаксації, таким як глибоке дихання, йога, ароматерапія, які можуть 

допомогти знімати стрес та тривожність; 

• по можливості збереження нормального режиму дня. Дотримуйтесь правильного 

режиму навчання та відпочинку, щоб учні відчували стабільність. Рекомендуйте використання 

засобів для покращення якості сну та відновлення енергії; 

• залучайте учнів до заходів з підтримки один одного та формування спільного 

захисту в умовах нестабільності. Сприяйте розвитку взаємодопомоги та солідарності серед 

учнів; 

• залучайте гостей, таких як ветерани або успішні особистості, для розповідей про 

випробувані способи подолання стресу. Створюйте позитивні історії успіху та події для 

підтримки психологічного комфорту; 

• сприяйте самовираженню через мистецтво, творчість, літературні конкурси, які 

допоможуть учням висловити свої емоції та думки. 

Забезпечення учнів необхідними засобами для подолання стресу та сприяння їхньому 

психологічному і фізичному благополуччю може виявитися дуже важливим у складних 

умовах воєнного стану. 

Список використаних джерел 
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ІНТЕГРАЦІЯ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ВИКЛАДАННІ БІОЛОГІЇ 

 

Анотація. У статті проаналізовано можливості впровадження сучасних технологій у 

процес викладання біології. Наведено декілька прикладів інтеграції сучасних можливостей 

удосконалення уроків та методик навчання. З’ясовано, що інформаційні технології є 

потужним засобом активізації пізнавальної діяльності учнів. 

Ключові слова: інформаційні технології, онлайн-ресурси, технологічний прогрес у 

викладання, доступність технологій. 

 

Сучасний світ прагне до технологічного прогресу у всіх сферах життя, включно з 

освітою. Уроки біології, як одного з основних предметів природничого циклу, також 

стикаються з викликами сучасності. Впровадження сучасних технологій у процес навчання 

біології може не лише покращити якість освіти, а й підвищити мотивацію учнів. 



ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ І ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ                                        14 ГРУДНЯ 2023р. 

 
  

277 

ЗМІСТ 

СЕКЦІЯ 1.  

АКТУАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БІОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ:  

НАСТУПНІСТЬ СЕРЕДНЬОЇ ТА ВИЩОЇ ЛАНОК 4 

Hrytsai Nataliia, Diachenko-Bohun Maryna  IMPLEMENTATION OF 

FRENCH WORKSHOPS IN THE SCIENCE EDUCATION OF UKRAINE 

Клочок Дмитро, Сяська Інна ПРОФІЛАКТИКА ВПЛИВУ 

СТРЕСОГЕННИХ ФАКТОРІВ НА СТАН СЕРЦЕВО-СУДИННОЇ СИСТЕМИ У 

ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ СТАРШОКЛАСНИКІВ 

6 

Кононенко Ольга, Шкура Тетяна ІНТЕГРАЦІЯ СУЧАСНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ У ВИКЛАДАННІ БІОЛОГІЇ 
8 

Мельник Віра, Максимчук Надія ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ 

ІГОР ПРИ ВИВЧЕННІ БІОЛОГІЇ У 7 КЛАСІ 
10 

Пасічник Олеся, Ткачук Надія КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ 

НАВЧАЛЬНИХ ЕКСКУРСІЙ В ПРИРОДУ 
13 

Павелків Катерина МОДЕЛЬ ЗДОРОВОЇ ШКОЛИ В ОСВІТНЬОМУ 

СЕРЕДОВИЩІ: ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
16 

Пономаренко Вадим, Сяська Інна ВИКОРИСТАННЯ ОНЛАЙН-

ПЛАТФОРМ НА УРОКАХ БІОЛОГІЇ 
19 

 

Сяська Інна, Черевко Людмила ВРАХУВАННЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ 

РОЗВИТКУ ПАМ’ЯТІ В МОЛОДШИХ ПІДЛІТКІВ ПІД ЧАС НАВЧАННЯ 

БІОЛОГІЇ 

23 

CЕКЦІЯ 2. 

ТЕОРІЯ, ПРАКТИКА ТА МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ СУЧАСНИХ 

БІОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
27 

Алексійчук Оксана, Демчук Василь МІЖПРЕДМЕТНІ ЗВ ՚ЯЗКИ ХІМІЇ, 

БІОЛОГІЇ ТА ФІЗИКИ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ 

«ПРИРОДНИЧІ НАУКИ» 

Вовк-Шульга Софія, Хміль Стефан, Жилінський Андрій 

ДІАГНОСТИЧНЕ ЗНАЧЕННЯ ПОКАЗНИКІВ ЗАГАЛЬНОГО АНАЛІЗУ КРОВІ 

У ПАЦІЄНТОК З КОМОРБІДНИМ ПЕРЕБІГОМ ЛЕЙОМІОМИ МАТКИ ТА 

ГЕНІТАЛЬНОГО ЕНДОМЕТРІОЗУ 

30 

Воловик Галина, Мандигра Юлія ДОСЛІДЖЕННЯ МЕЗОФАУНИ 

ГРУНТІВ ПАРКІВ М. РІВНЕ 33 

Гайдаш Ігор, Гайдаш Ірина, Янчевський Олександр ПРИСУТНІСТЬ 

БИСТРЯНКИ ЗВИЧАЙНОЇ (ALBURNOIDES BIPUNCTATUS) В РІЧЦІ СТУБЛІ 

РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ УКРАЇНИ ТА ГІДРОХІМІЧНИЙ СТАН ЦЬОГО 

ВОДОГОНУ 

37 

Гайдаш Ігор, Гайдаш Ірина ГІГІЄНІЧНИЙ СКРИНІНГ ФІЗИКО-

ХІМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ ЯКОСТІ ПИТНОЇ ВОДИ СИСТЕМ 

ЦЕНТРАЛІЗОВАНОГО ВОДОПОСТАЧАННЯ В ДЕЯКИХ МІСТАХ КРАЇН 

АЗІЇ І ЄВРОПИ ВЛІТКУ 2023 РОКУ 

40 

Гайдаш Ігор, Журба Олександр, Євтушенко Юлія, Коваленко Дмитро 

ГІДРОХІМІЧНИЙ СТАН РІЧОК СЛУЧ І РУДИНКА НА ДІЛЯНЦІ 

САРНЕНСЬКОГО РАЙОНУ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

44 

Горальський Леонід, Сокульський Ігор, Антоні Світлана 

МОРФОЛОГІЯ ПІДШЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ СТАТЕВОЗРІЛОГО СВІЙСЬКОГО 

СОБАКИ 

46 

Гусаковська Тетяна ДОСЛІДЖЕННЯ ЗОНАЛЬНОГО РОЗПОДІЛУ 

ВОДНИХ ТВЕРДОКРИЛИХ У БІОТОПАХ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
49 



ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ І ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ                                        14 ГРУДНЯ 2023р. 

 
  

278 

Загоруйко Геннадій, Марциновський Віталій, Цвентух Лініалла, Когут 

Олександр, Соломко Олександр ЗМІНИ УЛЬТРАСТРУКТУРИ МІОКАРДА 

ЛІВОГО ШЛУНОЧКУ В ОНТОГЕНЕЗІ ЩУРІВ ВІСТАР 

53 

Кирильчук Ольга ІДЕНТИФІКАЦІЇ НА ОСНОВІ ДНК У 

КРИМІНАЛІСТИЦІ 
63 

Марциновський Віталій, Загоруйко Геннадій, Мельник Наталія, 

Окрутна Ольга ЗАСТОСУВАННЯ БІОМАРКЕРІВ ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ДІАГНОСТИКИ І ПРОВЕДЕНОЇ ТЕРАПІЇ ІНФАРКТА 

МІОКАРДА У МОЛОДИХ ЧОЛОВІКІВ І ЖІНОК 

65 

Марциновський Віталій, Кацеба Оксана, Загоруйко Геннадій 

ГЕНДЕРНІ ВІДМІННОСТІ БІОХІМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ  КРОВІ ГРОМАДЯН  

РІВНЕНЩИНИ  ХВОРИХ НА COVID-19 

68 

Міськова Олена ПРОПОЗИЦІЇ ДО СПИСКУ ВИДІВ ІНВАЗІЙНИХ 

РОСЛИН СУМСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
72 

Новак Єлизавета, Світлана Редкодубська ВИВЧЕННЯ ЕКОЛОГІЧНИХ 

ГРУП МОХІВ В ЕКОСИСТЕМІ МІСТА КОСТОПОЛЯ 
75 

Ойцюсь Лариса, Володимирець Віталій, Солодка Тетяна 

АДВЕНТИВНІ ВИДИ ФЛОРИ У СКЛАДІ ЛІСОВИХ ТА ЛУЧНИХ 

УГРУПОВАНЬ ВОЛИНСЬКОГО ПОЛІССЯ 

80 

Ойцюсь Лариса, Шашок Ірина ВИДИ ІНВАЗІЙНИХ РОСЛИН 

РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
81 

Ойцюсь Лариса, Шевцов Вадим ФІТОІНДИКАЦІЯ АНТРОПОГЕННИХ 

ВПЛИВІВ ЗА МОРФОЛОГІЧНИМИ ЗМІНАМИ РОСЛИН 
83 

Ойцюсь Лариса, Пашковська Василина АДВЕНТИВНІ РОСЛИНИ М. 

РІВНЕ 
85 

Рудич Анастасія, Упатова Ірина, Москальов Віталій ВИВЧЕННЯ 

ПРОЦЕСІВ ВІЛЬНОРАДИКАЛЬНОГО ОКИСНЕННЯ В НАУКОВО-

НАВЧАЛЬНІЙ РОБОТІ СТУДЕНТІВ 
87 

Рудь Олег, Сачук Роман, Кирильчук Ольга, Куцоконь Лілія 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ВЕТЕРИНАРНОГО ПРЕПАРАТУ БТФ 

ПЛЮС НА РІСТ І РОЗВИТОК ЦУЦЕНЯТ 

91 

Рудь Олег, Чуль Ольга,  Корепанова Анастасія АКТУАЛЬНІСТЬ 

ВИВЧЕННЯ АНІЗАКІДОЗНОЇ ІНВАЗІЇ  
94 

Рудь Олег, Данилюк Алла, Гринюк Ірина ВИКОРИСТАННЯ 

ВЕТЕРИНАРНОГО ПРЕПАРАТУ НА ОСНОВІ ДЬОГТЮ БЕРЕЗОВОГО ПРИ 

ЛІКУВАННІ ДЕРМАТОЗІВ У СОБАК 

99 

Сачук Роман, Жигалюк Сергій, Жигалюк Марина, Жигалюк 

Олександр ДОСЛІДЖЕННЯ МІСЦЕВО-ПОДРАЗНЮВАЛЬНОЇ ДІЇ 

«ТІАМОДЕВ 80» У ВИГЛЯДІ ВОДОРОЗЧИННОГО ПОРОШКУ 

103 

Серган Євгеній ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПАТОЛОГОАТОМІЧНИХ 

ДОСЛІДЖЕНЬ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 
107 

Соцька Ірина, Терещенко Наталія, Соцька Наталія КОМПЛЕКСНІ 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЛАКТАЗНОЇ НЕДОСТАТНОСТІ У ДІТЕЙ ІЗ ЗАТРИМКОЮ 

МОВЛЕННЄВОГО РОЗВИТКУ  

109 

Сяський Володимир, Сяська Інна, Сяська Іванна КОМП’ЮТЕРНЕ 

ІМІТАЦІЙНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ФІЗІОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСІВ У ДИХАЛЬНІЙ 

СИСТЕМІ ЛЮДИНИ 

112 

Тарасович Павло, Марциновський Віталій ПОВЕДІНКОВІ РЕАКЦІЇ 

ТВАРИН В УМОВАХ АНТАРКТИДИ 
118 



ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ І ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ                                        14 ГРУДНЯ 2023р. 

 
  

279 

Трохимчук Ірина, Нідельська Соломія НЕБЕЗПЕКА ПОШИРЕННЯ 

ЗООАНТРОПОНОЗНИХ ІНФЕКЦІЙ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

121 

Трохимчук Ірина, Юлія Ткачук ПРОМЕНЕВА ДІАГНОСТИКА 

ЗАХВОРЮВАНЬ ОРГАНІВ ДИХАННЯ 

124 

Трохимчук Ірина, Стецюк Софія ЕТІОЛОГІЧНІ ЧИННИКИ 

ВІРУСНОГО ЕНЦЕФАЛІТУ 

127 

Філіпова Альона, Марчук Ніна, Медведєва Вікторія, Горальський 

Леонід, Колеснік Наталія МОРФОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ БУДОВИ 

СПИННОГО МОЗКУ ТА СПИННОМОЗКОВИХ ВУЗЛІВ ПОЙКІЛОТЕРМНИХ 

ТВАРИН  

130 

Федчук Оксана, Романюк Володимир МЕТОДИ СУЧАСНИХ 

БІОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

133 

СЕКЦІЯ 3.  

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ 

ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ЗДОБУВАЧІВ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ 136 

Березюк Тетяна ПРОБЛЕМА СТАНОВЛЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ 

Боровець Олена ОРГАНІЗАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ В 

НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 

138 

Гудовсек Оксана, Воронко Денис ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ З 

БАТЬКАМИ ДІТЕЙ З ООП В ЗАКЛАДАХ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

140 

Петренко Інна ОСВІТНІ БЕЗПЕКОВІ ПРОЄКТИ В УКРАЇНІ ЩОДО 

СТВОРЕННЯ БЕЗПЕЧНОГО ПРОСТОРУ ДЛЯ ДІТЕЙ 

143 

Петренко Оксана ГЕНДЕРНИЙ ПІДХІД ДО ОСВІТИ УЧНІВ В УМОВАХ 

ІНКЛЮЗИВНОСТІ 

147 

Савельєв Олександр, Янчевський Олександр АСПЕКТИ 

ФОРМУВАННЯ ІНКЛЮЗИВНОСТІ В СУЧАСНИХ РЕАЛІЯХ СИСТЕМИ 

ОСВІТИ УКРАЇНИ 

148 

Сяська Інна ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО НАВЧАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ШКОЛЯРІВ З РІЗНОЮ ЛАТЕРАЛІЗАЦІЄЮ ПІВКУЛЬ 

ГОЛОВНОГО МОЗКУ 

151 

Ткачук Надія ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ УМОВИ 

ВПРОВАДЖЕННЯ ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО ВИКЛАДАННЯ В ЗАКЛАДАХ 

ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

155 

Трохимчук Ірина, Котяй Марія ОЗДОРОВЧА СПРЯМОВАНІСТЬ 

ФІЗИЧНОЇ АКТИВНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ 

(СИНДРОМ ДАУНА) 

158 

Трохимчук Ірина, Бучкович Ульяна МЕТОД РОДОВОДІВ У 

ГЕНЕТИКО-ФЕНОТИПІЧНІЙ ХАРАКТЕРИСТИЦІ ДІТЕЙ ІЗ СИНДРОМОМ 

ДАУНА 

161 

СЕКЦІЯ 4.  

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ У ГАЛУЗІ БІОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ, МЕДИЦИНИ 

І ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 165 

Антонюк-Кисіль Володимир, Пашковська Василина, Пуха Андрій 

ЗАПОБІГАННЯ ЛЕЖАЧОМУ ГІПОТЕНЗИВНОМУ СИНДРОМУ У ВАГІТНИХ 

ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ФІЗІОТЕРАПЕВТИЧНИХ ПРОЦЕДУР 

Виговський Ігор, Савчук Любов ВАЛЕОЛОГІЧНА ОСВІТА ЯК 

ОСНОВНИЙ АСПЕКТ У ВИХОВАННІ МОЛОДОГО ПОКОЛІННЯ 

 

167 



ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ І ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ                                        14 ГРУДНЯ 2023р. 

 
  

280 

Захарченко Юлія МЕТОДИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ'ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В МЕДИЧНИХ 

ОСВІТНІХ ЗАКЛАДАХ  

172 

Зозуляк Вадим, Дегтярьов Олег РОЛЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ В ПІДГОТОВЦІ МЕДИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ: 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕМОЦІЙНОЇ СТІЙКОСТІ ТА ЕФЕКТИВНОСТІ У 

КРИЗОВИХ СИТУАЦІЯХ 

173 

Іващенко Олена, Копанцева Лариса ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ'ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 

ЛІКАРЯ 

176 

Чжан Їжунь (КНР), Марциновський Віталій ГЕНДЕРНІ  І ВІКОВІ 

ОСОБЛИВОСТІ МОРФОЛОГІЧНОГО ТА ФУНКЦІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

СТУДЕНТІВ РДГУ  1 і 5 КУРСІВ 

178 

Карлова Тетяна, Левчук Ірина, Бахрам Рашиді ЕТИЧНИЙ КОНТЕКСТ 

УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ COVID-

19  

184 

Лазарчук Володимир ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ: СИСТЕМНИЙ ПІДХІД ТА СПІВПРАЦЯ МІЖ 

ВИКЛАДАЧАМИ РІЗНИХ ДИСЦИПЛІН 

191 

Напрасніков Сергій АКТУАЛЬНІСТЬ ЗАНЯТЬ З ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

В ЗАКЛАДАХ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ З МЕТОЮ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ‘ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ  

193 

Романовський Микола, Польовий Віктор, Жилінський Андрій, Афонін 

Дмитро ОСОБЛИВОСТІ ХІРУРГІЧНОГО ЛІКУВАННЯ ХВОРИХ З ВІЛ/СНІД 

АСОЦІЙОВАНИМ АНАМНЕЗОМ ТА ПОПЕРЕДЖЕННЯ ВІЛ-ІНФІКУВАННЯ 

ХІРУРГІВ 

196 

Савина Віта, Рудь Олег НАСЛІДКИ ВПЛИВУ РАДІАЦІЙНОГО 

ЗАБРУДНЕННЯ НА СИСТЕМУ КРОВООБІГУ У НАСЕЛЕННЯ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ 

200 

Серган Євгеній ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ФІЗІОТЕРАПЕВТИЧНИХ ПРОЦЕДУР У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

202 

Толочик Інна ОЦІНКА ДЕЯКИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ВИЩОЇ НЕРВОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 1-А КЛАСУ РІВНЕНСЬКОЇ ГІМНАЗІЇ №5 ІМ. О. О. 

БОРИСЕНКА 

204 

Чепурка Олег ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ У ПРОЦЕСІ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

207 

Черевко Оксана, Демчук Василь ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ – 

ЗАПОРУКА УСПІШНОГО НАВЧАННЯ СУЧАСНИХ СТАРШОКЛАСНИКІВ 

208 

Шевчук Олена ЗАСТОСУВАННЯ МАЙБУТНІМИ ФАХІВЦЯМИ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ СИСТЕМНОГО ПІДХОДУ НА ПРАКТИЧНИХ 

ЗАНЯТТЯХ З «НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ МАСАЖУ»  

212 

Шинкарук Оксана ПРИНЦИПИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ 

ЗДОРОВ’Я ВИХОВАНЦІВ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

215 

Янчевський Олександр ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ У ГАЛУЗІ МЕДИЦИНИ 

217 

СЕКЦІЯ 5. 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ У ХІРУРГІЇ ТА В ЛІКУВАННІ Й РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ПОСТТРАВМАТИЧНОГО СИНДРОМУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 220 

Берташ Борис, Бурачик Андрій, Марциновський Віталій 

РЕГІОНАЛЬНІ РЕАБІЛІТАЦІЙНІ ЦЕНТРИ ЯК ОСНОВНА СКЛАДОВА 



ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ І ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ                                        14 ГРУДНЯ 2023р. 

 
  

281 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВИХ В ЄДИНОМУ МЕДИЧНОМУ ПРОСТОРІ 

УКРАЇНИ 

Дубинецька Вікторія НЕЙРОРЕАБІЛІТАЦІЙНІ АСПЕКТИ ХРЕБЕТНО-

СПІНАЛЬНОЇ ТРАВМИ 

222 

Жара Ганна РЕКРЕАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ МЕНТАЛЬНОГО 

ВІДНОВЛЕННЯ РІЗНИХ ВЕРСТВ НАСЕЛЕННЯ У ВОЄННИЙ ЧАС 

226 

Жилінський Андрій, Іванов Дімітрій, Члек Роман, Романовський 

Микола, Афонін Дмитро ВИПАДОК ВИКОНАННЯ 

ГАСТРОПАНКРЕАТОДУОДЕНАЛЬНОЇ РЕЗЕКЦІЇ У ХВОРОГО З 

ХРОНІЧНИМ КАЛЬКУЛЬОЗНИМ ДЕСТРУКТИВНИМ 

ЧАСТОРЕЦИДИВУЮЧИМ ПАНКРЕАТИТОМ, УСКЛАДНЕНИМ 

ПСЕВДОКІСТОЮ ГОЛОВКИ ПІДШЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ ТА АНЕВРИЗМОЮ 

ГАСТРОДУОДЕНАЛЬНОЇ АРТЕРІЇ 

229 

Жилінський Андрій, Павлишин Андрій, Дейкало Ігор 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЗА УМОВ 

КОМОРБІДНОСТІ 

236 

Жилінський Андрій, Паш Роман, Снітко Микола, Журба Олександр 

ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ІНПЛАНТАЦІЙНИХ ПОРТ-СИСТЕМ У 

ЛІКУВАННІ ОНКОЛОГІЧНИХ ХВОРИХ 

243 

Жилінський Андрій, Снітко Микола, Райкевич Володимир, Іванов 

Дімітрій, Члек Роман, Романовський Микола ВИКОРИСТАННЯ 

ПРОТОКОЛІВ NCCN У ЛІКУВАННІ РАКУ ШЛУНКА В ОБЛАСНОМУ 

ЦЕНТРІ ПЛАНОВОЇ ХІРУРГІЇ ТА ТРАНСПЛАНТОЛОГІЇ В 

НЕАД’ЮВАНТНОМУ РЕЖИМІ 

246 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Романовський Микола, Жданюк 

Василь, Зєльоний Ігор ВИПАДОК ХІРУРГІЧНОГО ЛІКУВАННЯ СИНДРОМУ 

КОМПРЕСІЇ ЛІВОЇ НИРКОВОЇ ВЕНИ ВЕРХНЬОЮ БРИЖОВОЮ АРТЕРІЄЮ 

(СИНДРОМУ ЛУСКУНЧИКА) ШЛЯХОМ ФОРМУВАННЯ ОБХІДНОГО 

ЯЄЧНИКОВО-КЛУБОВОГО ВЕНОЗНОГО АНАСТОМОЗУ 

251 

Жилінський Андрій, Шарафан Назарій, Афонін Дмитро, Жданюк 

Василь, Члек Роман, Романовський Микола ВИПАДОК УСПІШНОГО 

ЛАПАРОСКОПІЧНОГО ЛІКУВАННЯ ЕХІНОКОКОЗУ ПЕЧІНКИ 

254 

Загоруйко Геннадій, Марциновський Віталій, Мельник Наталія, 

Кухтяк Наталія ФАРМАКОТЕРАПІЯ З НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

ХВОРИМ НА ГЕМОФІЛІЮ 

260 

Козар Юрій АКТУАЛЬНІСТЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВИХ В ПІСЛЯВОЄННІ ТА ВОЄННІ ЧАСИ З ЗАЛУЧЕННЯМ 

НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

263 

Підлісна Вікторія, Підлісний Сергій ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ 

БІСОПРОЛОЛУ ФУМАРАТУ У ПАЦІЄНТІВ ІЗ АРТЕРІАЛЬНОЮ 

ГІПЕРТЕНЗІЄЮ ТА СИНДРОМОМ ВЕГЕТЕТИВНОЇ ДИСФУНКЦІЇ 

266 

Речун Надія ВСТАНОВЛЕННЯ SMART-ЦІЛЕЙ ФАХІВЦЯМИ 

МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ КОМАНДИ ЯК ЧИННИК 

ФОРМУВАННЯ САМОЕФЕКТИВНОСТІ ПАЦІЄНТА ПІД ЧАС РЕАБІЛІТАЦІЇ 

268 

Усатов Сергій, Усатов Олександр ВИДАЛЕННЯ 

СУПРАТЕНТОРІАЛЬНИХ ГЛІОМ ГОЛОВНОГО МОЗКУ В ОБСЯЗІ GTR 

270 

Цан Єлізавета, Мірзебасов Максим ПОСТТРАВМАТИЧНИЙ 

СТРЕСОВИЙ РОЗЛАД, СПРИЧИНЕНИЙ БОЙОВИМИ ДІЯМИ В УКРАЇНІ ЯК 

ПРОБЛЕМА ДЕРЖАВНОГО МАСШТАБУ 

274 

 



ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ І ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ                                        14 ГРУДНЯ 2023р. 

 
  

282 

 

 

 

 

 

 

 

Підп. до видання 28.12.2023 р. 

Формат 210х2971/16. 

 

Ум. друк. арк. 20,0.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Електронне видання розміщене на сайті: 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-

mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Видавець: О. Зень 

Свідоцтво РВ № 26 від 6 квітня 2004 р. 

пр. Кн. Романа, 9/24, м. Рівне, 33022; 

тел.: 0-362-24-45-09; 0-67-36-40-727; olegzen@ukr.net 
 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy
https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy



